

**Вячеслав ИЛЬИЧЕВ:**  
**МЫ ПРИВЫКАЕМ ТРАТИТЬ**  
**ДЕНЬГИ ПОД ЗЕМЛЕЙ** 6



**Валерий ТОПОЕВ:**  
**ХОЧУ ПОНЯТЬ, КАК**  
**ЭТО ПОЛУЧАЕТСЯ** 16



**Андрей МАКАРЕВИЧ:**  
**«МАШИНА ВРЕМЕНИ»**  
**ЗА ПРОСТРАНСТВО НЕ ПЛАТИТ** 19



**ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:**

ОДИН СОЛОВЕЙ - НА ДВЕ ТЫСЯЧИ МОСКВИЧЕЙ	5
ДОМ СНЕСТИ - НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ	7
ДОЛЯ РИСКА ПРИ ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ	9
В ПРОЖЕКТОРАХ ПОБЕДЫ	14-15
ЗАГРАНПАСПОРТ БЕЗ ПОСРЕДНИКА	17
РАЗЫСКИВАЮТСЯ ПОЧЕТНЫЕ ДОНОРЫ	20

**ТЕЛЕПРОГРАММА**

## СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД КРАШЕ

Накануне 355-летия ЖКХ первый заместитель мэра Москвы, руководитель комплекса городского хозяйства Петр АКСЕНОВ ответил на вопросы «МС».



**Петр Николаевич, что бы вы сказали о людях, которые трудятся в городском хозяйстве, что бы пожелали им в канун профессионального праздника?**

- Всегда считал и считаю, что люди, которые трудятся в системе жилищно-коммунального хозяйства, - энтузиасты своего дела. В последние годы в городском хозяйстве произошли грандиозные изменения - в техническом отношении, технологическом, экономическом. Но еще больше социальных изменений.

Заметно изменился даже внешний вид коммунального работника. Теперь он одет в униформу, причем с обозначением округа либо фирмы, которые представляет. Коммунальные работники - будь то оператор ЕИРЦ, слесарь, электрик, водитель дорожной машины - стали заметно грамотнее. И, конечно же, вежливее - хотя, признаться, до идеала здесь нам еще далеко.

Изменились и условия работы. Вспомним те же ЕИРЦ. Еще два года назад расчетные службы ДЕЗов работали в таких плохих условиях, что можно было только диву даваться - не раз слышал, как люди говорили: лишь любящий свою работу человек может трудиться в таких условиях. Зайдите сегодня в большинство ЕИРЦ. Это современнейшие офисы, не уступающие по комфорту банковским. Честное слово, в некоторых отделениях Сбербанка условия хуже, чем сегодня в ЕИРЦ.

О том, что работники коммунальной сферы не формально относятся к своему делу, говорит и такой факт: среди старших по дому, подъезду, среди членов различных общественных жилищных организаций немало работников ЖКХ. И в такой бескорыстной форме выражается их желание служить москвичам. Движет ими и любовь к родному городу. Это чувство, думаю, было присуще коммунальным работникам и раньше. И оно сохранилось в наше непростое, прагматичное время.

Сохранило городское хозяйство и преемственность кадров. Мосгортепло, Мосстеплоэнерго, другие наши организации создали свои школы и ПТУ. Там учатся дети их работников. Есть договоренности с профильными вузами: тех, кто способен и желает связать свою судьбу с ЖКХ, направляют туда на учебу.

Мы хорошо помним: престиж профессии коммунального работника в начале 90-х годов резко упал. Теперь вновь растет. Наши профессиональные кадровые работники, отдавшие не одно десятилетие этому делу, продолжают работать и обучают молодых. Каких-то три года мы очень хотели, чтобы молодежь пошла работать в ЖКХ. А теперь видим: молодежь пошла в ЖКХ. Значит, идет обновление и омоложение наших кадров.

Накануне 355-летия ЖКХ от души поздравляю всех работающих в сфере жилищно-коммунального хозяйства. А пожелание у меня простое: чтобы и впредь так же самоотверженно, с душой и любовью наши работники служили москвичам.

А москвичам хотел бы сказать: уважайте этих необходимых для жизни столицы людей. Уважайте и берегите их труд...

Окончание на стр. 2

# МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

26 мая -  
1 июня 2004 года  
№ 19 (77)

## ВСЕМИ КРАСКАМИ ВЕСНЫ...



ФОТО АНДРЕЯ НИЖЕРИЧЕВА

Гоголевский бульвар в тот день буквально преобразился. На стендах по обеим сторонам аллеи - сотни живописных и графических работ, от больших полотен до миниатюр.

А еще здесь нашлось место для представления, наверное, всего многоцветья декоративно-прикладного искусства и традиционных ремесел: резьба по дереву, роспись по фарфору, разнообразное плетение... На сценических площадках, сменяя друг друга, выступали музыкальные и хореографические коллективы. Репертуар - от фольклора и классики до современной эстрады.

Историко-культурная театрализованная акция «Классики и современники» проводилась на Гоголевском бульваре в рамках празднования Дней исторического и культурного наследия Москвы и проекта «Бульварное кольцо». Организатором выступила общероссийская общественная организация «Творческий союз художников России» при поддержке Коми-

тета общественных связей г. Москвы и префектуры Центрального административного округа. Основная цель акции - приобщение молодого поколения к культуре и истории Отечества и родного города, воспитание бережного отношения к традициям своего народа. И, похоже, организаторы справились с этой задачей.

Погода не баловала: за весь день столбик термометра не добрался даже до отметки одиннадцать градусов, да и ветерок прохладный сквозил по аллее. Но юным красавицам, дефилировавшим по бульвару в платьях образца XIX века, холод был, видимо, ни о чем. Согрело, наверное, присутствие галантных кавалеров, одетых, по современным понятиям, столь же экзотично.

А вот солистки в русских национальных костюмах, окружив гармониста, поют. Это в ожидании своей очереди выйти на сцену репетирует хор «Терлецкая дубрава», приехавший на праздник из Перова. Интересно, что возрастной диапазон участниц хора очень широ-

кий - от бабушек до юных внучек. И это радует: не умрет, значит, песня в народе.

У одного из столов, где представлены поделки, публика задерживается особенно часто. Просто не сразу понимаешь, что материалом для оригинальных рельефных композиций послужило обычное тесто. Впервые в такой акции участвует студия тестопластики центра детского творчества «Преображенское». Руководитель студии Людмила Морозова поясняет:

- Со мной приехали двенадцать ребят. А вообще у нас занимаются более тридцати детей.

- И что, все это съедобно? - недоверчиво интересуется кто-то из зрителей.

- Ну, не совсем, так как тесто в целях сохранности пересаливается. Разве что с пивом...

Но разве можно такую красоту под пиво уничтожать?

Окончание на стр. 4

## СМ Блицпрос

## БЕСПРИЗОРНЫЕ ДЕТИ - ПОЗОР РОССИИ. КАК РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ?

**Леонид РОШАЛЬ,**

профессор, доктор медицинских наук: - Это проблема социальная. Но отчасти и медицинская. Потому что беспризорные дети нуждаются в особом обследовании и лечении, они больше подвержены заболеваниям. Проблема беспризорности - в крушении старого строя. Пока на государственном уровне не решены социальные проблемы семьи, заработной платы, у нас будут такие неблагополучные дети.

**Андрей ТОПОЛЕВ,**

содиректор Агентства социальной информации: - В нашей стране в 1945 году было 600 тысяч детей-сирот, а в конце 2002 года - 690,5 тысячи. Государственная система присмотра за детьми не справляется со своей задачей. На развитие же патронатных семей нужно гораздо меньше средств. За ними - будущее. Вкладывать деньги в приюты и детские дома неразумно - счастье не бывает казенным.

**Олег БОЧАРОВ,**

вице-спикер Мосгордумы: - Беспризорные дети, по сути, нынче социальные изгои, лет через 7-10, когда подрастут, начнут мстить благополучному обществу за равнодушие и цинизм. И если мы хотим безопасного и счастливого будущего для себя и своих собственных детей, наш гражданский долг - помочь государству в этом вопросе, а не только критиковать сложившуюся ситуацию. Сейчас в Москве набирает обороты общественное движение «Солнечный круг». Неравнодушные москвичи идут в подвалы, в подвалы, во дворы - в те места, что стали средой обитания для неблагополучных детей. Идут с открытым сердцем, чтобы показать подросткам - вы не одни, вы нужны нам, мы - вместе!

**Светлана ВОЛКОВА,**

директор московского городского центра «Дети улиц»: - В Москве четырнадцать приютов, которые могут принять всех беспризорных детей. Но появилась еще одна

проблема - детской безнадзорности. То есть родители заняты собой, работой, зарабатывают деньги, а дети предоставлены улице. Поэтому одна из наших задач - воспитание родителей.

**Елена БРУСКОВА,**

президент российского комитета «Детские деревни - SOS»: - Недавняя срочная кампания по изъятию беспризорных детей с улиц и вокзалов и открытию новых детских учреждений результатов не дала. И дать не могла. Нужна серьезная программа современной экономической и психологической помощи проблемным семьям. Реабилитация же ребенка невозможна без возвращения ему отнятых у него судьбой мамы-воспитательницы, семьи, дома.

**Елена ФОНАРЕВА,**

председатель правления Московского детского фонда: - У нас все занимается не причиной беспризорности, а ее следствием. Законы, которые касаются детей в нашей стране,

- антидетские. Много лет дети даже не были включены в закон о приватизации жилья. И по этой причине тысячи маленьких граждан остались на улице.

**Ирина БИРЮКОВА,**

сотрудница муниципалитета «Вешняки»: - От деловых и равнодушных родителей дети бегут куда глаза глядят. Таких беглецов направляют в реабилитационные центры. А куда деваться тем, кто старше 14 лет? Отправляться «на дно»?

**Евгений ЖАРИКОВ,**

народный артист России: - Два миллиона детей в бегах - это действительно позор страны. Беспризорность можно оправдать лишь в военные времена. У нас всегда на первом месте - национальный доход, внешний долг... Мы совсем забыли о детях. Отсюда все беды: наркомания, беспризорность. Чтобы избавиться от всех этих минусов, государству нужно срочно принять решение, поменяв местами привычные приоритеты.

ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ  
стр. 11